FIRENZE FESTIVAL  2008
“DISEGNA LA CARTOLINA FILATELICA”
www.firenzefestival.it
BANDO DI CONCORSO

L’Ente Cassa di Risparmio di Firenze e ISI Produzioni in collaborazione con l’ Organizzazione Internazionale del Lavoro (ILO- Agenzia dell’ ONU)  indicono il concorso dal titolo “Disegna la cartolina filatelica”.

Il concorso è destinato a tutte le scuole Primarie e Secondarie di I grado della Toscana indipendentemente dalla loro partecipazione alla rassegna cinematografica.

Progetto “Filatelia e Scuola” di Poste Italiane

L’edizione Firenze Festival 2008 presenta una importante novità: Poste Italiane parteciperà con l’allestimento di un servizio temporaneo che consiste nella realizzazione di un “bollo speciale filatelico” – bollo che entrerà negli archivi del Museo PT del Ministero delle Comunicazioni lasciando una traccia indelebile dell’evento - e la stampa della cartolina dedicata alla manifestazione il cui soggetto, espressione artistica dalla sensibilità dei bambini che partecipano all’iniziativa, racchiuderà l’attività di Firenze Festival e sarà realizzata nell’ottica  di attuazione del progetto “Filatelia e Scuola”  di Poste Italiane  che prevede collegamenti con le iniziative culturali che si svolgono sul territorio. 

1 – Oggetto del concorso
Poiché Firenze Festival insegna ai giovani ad esprimersi con il linguaggio delle immagini e dei suoni, le scuole che intendono partecipare sono  invitate a presentare un disegno e uno slogan in riferimento al tema : “Attraverso il cinema i giovani possono comunicare  i loro sogni, le loro speranze e promuovere i loro diritti”.
Firenze Festival aderisce al programma SCREAM – Supporting Children’s Rights through Education, the Art and the Media. Un progetto, varato e sostenuto a livello mondiale dalla Organizzazione Internazionale del Lavoro (ILO - Agenzia ONU), che si pone l’obiettivo di sostenere i diritti dei bambini  attraverso l’educazione, le arti visive, la musica e il cinema. (http://www.ilo.org/public/italian/standards/ipec/scream/index.htm).

Pertanto i disegni e gli slogan potranno riferirsi anche alla opportunità concessa dal mezzo cinematografico per far prendere coscienza dei diritti negati a milioni di bambini in tutto il mondo.

2 – Contatti e informazioni

Per informazioni consultare il sito: www.firenzefestival.it. o contattare direttamente  la segreteria di Firenze Festival al n. 055  700972.

3 – Partecipanti 

Al concorso possono  partecipare  gli studenti delle Scuole  Primarie e Secondarie di I° grado  della Toscana che saranno ammessi solo a gruppi o a classi.

Non  ci sarà un vincitore, ma vincerà il lavoro di gruppo e quindi la somma di tanti talenti.

4– Caratteristiche degli elaborati

Le dimensioni del disegno  saranno a scelta dei partecipanti, ma comunque dovranno essere in proporzione al formato cm. 14,8 di base per cm. 10,5 di altezza.

Saranno ammessi disegni eseguiti con qualsiasi tipo di matita (grafite, pennarelli, china, tempere, ecc.) su foglio bianco.

Gli elaborati non saranno restituiti e rimarranno a disposizione di questa Direzione per esposizioni e/o pubblicazioni. Saranno comunque sempre citati i nomi degli autori (classe e scuola). 

Per la cartolina filatelica  potranno, a giudizio insindacabile della giuria, essere scelti  un disegno e uno slogan creati anche da classi e scuole diverse.

5– Modalità di invio delle opere
Le opere dovranno pervenire in busta chiusa, a mezzo del servizio postale entro e non oltre il giorno 1 febbraio 2008  a :
FIRENZE FESTIVAL Via G. Starnina  n. 78 – 50143  FIRENZE

Gli elaborati dovranno essere spediti con  supporto rigido per evitare piegature e inseriti in una busta imbottita.

La spedizione è a carico e cura del mittente. Questa Direzione non è responsabile di eventuali smarrimenti o danni fino al ricevimento.
6–Manifestazione-evento “Firenze Festival” – Premiazioni

I requisiti di ammissibilità degli elaborati saranno selezionati, a giudizio insindacabile,  dalla Direzione Artistica di Firenze Festival.

Una giuria appositamente costituita  valuterà i lavori selezionati e, a giudizio insindacabile, sceglierà il disegno e lo slogan che saranno riprodotti sulla cartolina filatelica.    

La giuria sarà rappresentata da:

-  Presidente dell’Ente Cassa di Risparmio di Firenze 

-  Direttore Artistico di Firenze Festival

- Direttore dipartimento della comunicazione dell’Organizzazione Internazionale del Lavoro  (ILO)

-  Funzionario del Ministero della Pubblica Istruzione.

-  Direttore della Mediateca Regionale Toscana

-  Rappresentanti del  mondo scientifico, culturale e artistico.

I nomi dei componenti la giuria saranno indicati sul sito www.firenzefestival.it  prima della scadenza dell’ invio delle opere.

La giuria assegnerà, a giudizio insindacabile, anche il Delfino d’oro (premio di Firenze Festival) al vincitore e alle altre cinque opere migliori a concorso.

Sarà consegnato anche il riconoscimento dell’Organizzazione Internazione del Lavoro  alle opere che più rappresenteranno gli obiettivi del programma SCREAM.

I premi saranno consegnati durante la giornata di Firenze Festival che si terrà a Firenze al Teatro della Pergola nel mese di maggio 2008.

7 -  Appello al Presidente della Repubblica
In occasione di Firenze Festival sarà consegnata, ad ogni ragazzo presente, la cartolina  filatelica con stampato un appello affinchè gli adulti prendano  coscienza dei diritti di tutti i bambini del mondo. 

Le cartoline saranno spedite al Presidente della Repubblica Italiana affinchè si faccia ambasciatore di questo appello presso la comunità internazionale. 
